
Mateřské školy odmítají povinné slučování.
Zástupci 600 mateřských škol byli u Babiše i
Plagy, ovšem prozatím bez výsledku
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Iniciativa, která odmítá povinné slučování menších škol, už má podpisy 600 ředitelů a
ředitelek mateřských škol napříč celým Českem. Obávají se, že na novelu školského zákona
doplatí zejména mateřské školy, které budou muset být sloučeny a to i se základními
školami. Nejvíce na změny ale doplatí děti, které mateřské školy navštěvují. Slučování škol
s počtem dětí nižším než 180 předpokládá novela školského zákona, která byla schválena v
červenci 2025 bývalou vládou.

„Nemáme jasné informace, neznáme konkrétní podobu změn ani budoucí směřování. Předškolní
vzdělávání stojí na individuálním přístupu, stabilním prostředí a úzké spolupráci s rodinami.
Obáváme se, že pod záminkou administrativních úspor dochází k faktické likvidaci samostatného
předškolního školství v České republice,“ řekla ředitelka Mateřské školy Kojetín Ivana Krčmařová,
jedna z iniciátorek stanoviska proti slučování škol.

Ředitelé upozorňují, že slučování škol se již v mnoha městech reálně připravuje nebo přímo realizuje,
a to navzdory tomu, že Ministerstvo školství dosud nemá jasnou představu o dopadech těchto změn
na mateřské školy, děti, rodiče a zřizovatele.

Zástupci mateřských škol jednali již 13. února 2026 s premiérem Andrejem Babišem a následně také
s ministrem školství Robertem Plagou. Premiér návštěvu zástupců mateřských škol následně zmínil i
ve svém videu na sociálních sítích, kde uvedl, že se problematikou slučování škol bude vláda zabývat.
Ministr Plaga zároveň přislíbil další komunikaci a řešení celé problematiky s praxí. Jasné oficiální
stanovisko ministerstva však školy dosud neobdržely.

„Od února neprobíhá téměř žádná komunikace. Informace máme pouze ze zpráv na Seznamu a to
takové, že vláda víceméně s povinným slučováním škol počítá,“ dodala Krčmařová s tím, že neexistují
dostatečné podklady, které by prokazovaly, že větší školské celky přinášejí vyšší kvalitu vzdělávání
nebo nižší administrativní zátěž, či finanční úspory.

Iniciativa proto vyzývá Ministerstvo školství k jasnému a veřejnému stanovisku k dalšímu postupu.
Mateřské školy, jejich zřizovatelé i rodiče podle zástupců iniciativy potřebují znát konkrétní
směřování celé reformy a mít k dispozici transparentní informace, podle kterých budou schopni
plánovat další fungování škol.

Iniciativa dále vyzývá vládu, poslance, senátory i krajské představitele, aby se problematikou začali
aktivně zabývat a otevřeli odbornou diskusi o dopadech povinného slučování škol, zejména škol
mateřských, pro které je limit 180 dětí nereálný.
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